

Příloha k protokolu o SZZ č.: .....

Diplomant: Veronika Dlouhá

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: NŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Vedoucí diplomové práce:  
Mgr. Jiří Kressa

Datum odevzdání posudku: 20.8. 2012

## POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE


### **Název: Kyberšikana na základní škole**

Práce Veroniky Dlouhé se zabývá tématem poměrně novým, leč bohužel stále častějším. Kyberšikana je fenoménem posledních desetiletí a s postupem informačních technologií intenzivněji zasahuje do života dětí. Po konzultaci s diplomantkou jsme upravili téma diplomové práce (z klasické šikany na kyberšikanu). Diplomantka se pokusila představit téma, kterému zatím není v české literatuře věnována dostatečná pozornost. V úvodu práce používá studentka singulár, který kombinuje s autorským plurálem, což není v těchto pracích vhodné. V práci se občas objevují krkolomné slovní spojení např. „hýří touto technologií“ (s.7) a problematické výroky např. rodiče mohou předejít kyberšikanování, když se budou více zajímat o nové technologie (s.28). V textu také často chybí označení, zda se jedná o přímou citaci nebo o parafrázi. Odkazuje-li diplomantka na výzkumy a monografie, je dobré tyto zdroje uvést. Kapitulu 2.2. by bylo vhodnější dát až za kapitolu 2.3. Bylo by také dobré více rozepsat rozdíly mezi útočníky a oběťmi klasických šikan a kyberšikan. Velmi pozitivně hodnotím kapitolu prevence, protože dle mého názoru mají učitelé v této oblasti málo informací. V kapitole 4.5. jsou spíše rady pro středoškolské učitele a studenty než pro základní školu. V praktické části je využit kvantitativní typ výzkumu. V dotazníkovém šetření se diplomantka chtěla dozvědět, co žáci osmých a devátých tříd ví o kyberšikaně, jak ji percipují a jak se mohou bránit. Průzkum je jakousi sondou do vnímání dětí tohoto sociálně rizikového jevu. Je s podivem, že 26 dětí z popisovaného vzorku (N= 101) o kyberšikaně nic neví nebo ji považuje za nesmysl. Opět to odráží poměrně velkou neznalost tohoto jevu na českých školách.

Strukturu práce hodnotím jako přiměřenou a přehlednou. Práce s literaturou je dobrá, převažují běžně dostupné prameny. Diplomová práce obsahuje tabulky a grafy, které ji

vhodně doplňují. Jazyková stránka práce je dobrá. Zásadní připomínky k diplomové práci nemám. Práce splňuje základní požadavky kladené na tento typ prací, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **velmi dobře**

  
\_\_\_\_\_

podpis vedoucího diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 20. 8. 2012